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служили в Секції F (Франція), шістнадцять не вижили, а дванадцять були вбиті або 

страчені в нацистських концтаборах. Зі 119 агентів, захоплених німцями та 

депортованих до концентраційних таборів Німеччини, вижили лише 23 чоловіки та три 

жінки. Глибоке дослідження діяльності британських агенток ускладнюється тим, що під 

час пожежі 1946 р. було знищено 85% документів Управління спецоперацій, серед яких 

були і ті, які стосувалися підготовки жінок. 
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Династія Плантагенетів (1154–1485) відіграла ключову роль у формуванні 

англійської держави, заклавши основи її правової системи та представницьких 

інститутів. Вивчення цього періоду, зокрема таких подій, як ухвалення Великої хартії 

вольностей та становлення Парламенту, є важливим для розуміння витоків сучасних 

демократичних цінностей. Нова українська школа (НУШ) ставить за мету формування 

ключових компетентностей учнів (громадянської, інформаційної, критичного мислення 

тощо), тому аналіз викладання цієї теми в 7 класі є актуальним. Цей звіт розглядає, як 

навчальні програми та підходи НУШ висвітлюють епоху Плантагенетів та сприяють 

розвитку компетентностей. 

Ключові Історичні Події Епохи Плантагенетів: 

Реформи Генріха II (1154–1189): Перший Плантагенет зміцнив королівську владу, 

запровадивши систему королівських роз’їзних суддів та ранні форми суду присяжних. 

Це сприяло формуванню єдиного «загального права» , що стало основою англійської 

правової системи.[1, c.101] 

Велика хартія вольностей: Підписана королем Іоанном Безземельним під тиском 

повсталих баронів, Хартія стала символом обмеження королівської влади. Вона 

утвердила принцип верховенства права (навіть король підпорядковується закону), 

обмежила право короля на певні податки без згоди «загальної ради королівства» та 

заклала основи ідеї належної правової процедури. [2, c.112] 
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Становлення Парламенту (XIII ст.): Потреба королів (особливо Едуарда I, 1272–

1307) у коштах для ведення війн призвела до регулярного скликання представників 

різних станів – знаті, духовенства, лицарів від графств та міщан. «Зразковий парламент» 

1295 року закріпив практику представництва. Поступово утвердився принцип згоди 

Парламенту на оподаткування, і він став важливим законодавчим та дорадчим органом. 

[2, c.113] 

Столітня війна (1337–1453): Тривалий конфлікт із Францією, спричинений 

династичними та територіальними суперечками, мав значний вплив. Військові потреби 

стимулювали розвиток Парламенту (через необхідність затвердження податків). 

Водночас війна сприяла формуванню виразної англійської національної ідентичності 

на противагу французькій, зростанню ролі англійської мови та національних символів. 

[1, c.104] 

Війна Червоної та Білої Троянд (1455–1487): Династичний конфлікт між бічними 

гілками Плантагенетів (Ланкастерами та Йорками) призвів до виснажливої 

громадянської війни. Її наслідком стала загибель значної частини старої аристократії, 

що полегшило утвердження нової, сильнішої монархії Тюдорів після 1485 року. [3, 

с.134] 

Відображення в Навчальних Програмах НУШ (7 Клас): 

Модельні навчальні програми НУШ для 7 класу з всесвітньої історії приділяють 

увагу ключовим подіям англійського Середньовіччя. 

Основний фокус робиться на вивченні Великої хартії вольностей, становлення 

Парламенту та Столітньої війни. Учні мають знати хронологію, пояснювати причини, 

перебіг та наслідки цих подій, розуміти їхнє історичне значення (наприклад, Хартії – 

для становлення правової культури та принципу недоторканності особи). 

Вимагається коректне використання термінів «станово-представницька монархія» 

та «парламент». 

Хоча сама назва династії може не бути обов’язковим терміном, вивчення зазначених 

подій неможливе без контексту правління відповідних монархів (Генріха II, Іоанна, 

Едуарда I, Едуарда III). [6, с.14] 

Програми НУШ орієнтовані на розвиток компетентностей. Від учнів вимагається не 

просто знання фактів, а й уміння аналізувати причинно-наслідкові зв’язки, порівнювати 

(наприклад, різні станово-представницькі монархії), оцінювати значення подій та роль 

історичних діячів, працювати з картою. [9, с.13] 

Рекомендовані Методичні Підходи та Роль Підручників 

НУШ пропагує активні та інтерактивні методи навчання: роботу з джерелами, 

дискусії, проєктну діяльність, використання цифрових технологій. Мета – залучити 

учнів до аналізу, критичного мислення та формування власної позиції. 

Однак, бракує специфічних методичних рекомендацій МОН щодо викладання саме 

історії Англії XII–XV століть. Це покладає значну відповідальність на вчителя та якість 

підручника. 

Очікується, що підручники НУШ (наприклад, авторства Гісема, Щупака): 

1. Висвітлюють ключові події та поняття відповідно до програми. 

2. Містять візуальні матеріали (карти, схеми, ілюстрації). 

3. Пропонують роботу з адаптованими історичними джерелами (уривки з Хартії, 

хронік) із завданнями на їх аналіз. 
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4. Включають завдання, спрямовані на розвиток мислення: порівняння, аналіз 

причин і наслідків, оцінку значення подій. [6, с.1] 

Якість підручника та його методичного апарату є вирішальною для ефективної 

реалізації компетентнісного підходу НУШ при вивченні цієї теми. 

Розвиток Ключових Компетентностей. 

Вивчення епохи Плантагенетів надає багаті можливості для розвитку ключових 

компетентностей НУШ: 

Громадянські та соціальні компетентності: Формуються через аналіз Великої хартії 

вольностей (права людини, обмеження влади, верховенство права) та становлення 

Парламенту (представництво, взаємодія влади і суспільства). 

Інформаційно-цифрова компетентність: Розвивається через роботу з різними 

джерелами інформації – текстами (Хартія, підручник), картами, схемами, ілюстраціями, 

онлайн-ресурсами. 

Критичне мислення: Є наскрізним при аналізі причин і наслідків подій (Столітня 

війна, Війна Троянд), оцінці значення документів (Хартія), порівнянні інститутів 

(Парламент), аналізі мотивів історичних діячів та роботи з джерелами. 

Уміння вчитися впродовж життя: Стимулюється через необхідність 

систематизувати складний матеріал, самостійно шукати інформацію для проєктів чи 

доповідей. [ 

Вивчення історії Англії періоду Плантагенетів у 7 класі НУШ зосереджене на 

ключових подіях, що мали визначальний вплив на розвиток державності та права 

(Велика хартія вольностей, Парламент, Столітня війна). Програми та підходи НУШ 

спрямовані на формування ключових компетентностей учнів, зокрема громадянської, 

інформаційної та критичного мислення, через аналіз цих подій та їхнього значення. 

Однак існує потенційний розрив між цілями програм та їх реалізацією через брак 

специфічних методичних рекомендацій для вчителів. Це підвищує роль якісних 

підручників з ефективним методичним апаратом. Також важливо посилювати зв’язки 

та порівняння з історією України для підвищення релевантності матеріалу та глибшого 

розуміння учнями історичних процесів. Ефективне викладання цієї теми вимагає 

активного використання діяльнісних підходів, роботи з джерелами та фокусування на 

розвитку аналітичних навичок учнів. 
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У контексті сучасних глобальних викликів, таких як гібридні війни та широке 

проникнення інформації у всі сфери життя, медіаграмотність набуває статусу однієї з 

основоположних компетентностей для сучасної людини. Здатність критично 

аналізувати інформацію, розрізняти маніпуляції та протидіяти дезінформації є 

абсолютно необхідною для формування свідомого громадянина та забезпечення 

національної безпеки. На жаль, у навчальному процесі набуття медійної грамотності 

часто носить фрагментарний характер. Втім, інтеграція цього важливого вміння у 

викладання шкільних предметів, особливо історії, відкриває значні перспективи. Період 

«холодної війни», який характеризується безпрецедентними інформаційними 

протистояннями за масштабами та інтенсивністю, пропонує унікальну можливість для 

розвитку медіаграмотності серед учнів старшої школи.  

Інформаційна війна в контексті «холодної війни» – це не просто обмін інформацією, 

а свідоме, цілеспрямоване застосування інформації як зброї для досягнення політичних, 

ідеологічних та стратегічних цілей. Це комплекс дій, що включав пропаганду, 

контрпропаганду, цензуру, дезінформацію, психологічні операції, спрямовані на вплив 
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